



教育 面对面

甘为人梯 以爱为先

对话通川区第一小学校长王仕斌

本报记者 王万礼

嘉宾档案:王仕斌,男,汉族,中共党员,生于1972年4月,北京师范大学教育与管理专业研究生班毕业,正高级教师,全国教书育人楷模候选人,四川省学术和技术带头人,中华文化经典教育杰出贡献者,全国师德先进个人,全国教育科研杰出成果获得者,省中小教育专家,省小学特级教师,省委组织部高层次人才,省优秀校长,省优秀教师,省第十次、第十一次党代会代表。正主持研究国家“十三五”教育科研规划课题。

冬天的王仕斌,依然是一脸灿烂的微笑。自信,阳光,在他身上,你看不到一点颓废和悲伤,见到的全是一个教育者的质朴和坦诚。

话题,从王仕斌刚走上教育岗位说起。

教学名师 成果卓著

1991年7月,19岁的王仕斌走上三尺讲台后,率先在班上开展“乐教、乐学、乐考”教改尝试,摸索出了“自读查阅一质疑思考一小组协作一点拨释疑一师生交流一拓展延伸”的“六步教学法”,为学生创设了自主、灵动、和谐的“语生态课堂”。在四川和全国青年教师赛课中分别获得一、二等奖后,先后应邀到北京、天津、绍兴、青岛等10多个省市讲学、献课,声名鹊起。

“北京、成都等地多所名校邀请你去执教,遇到其他人早就答应了,可你总是婉言谢绝,为什么?”记者问。

“与全省全国一些知名教师相比,我还有差距。最根本的,这里是我的故乡。作为一名知识分子,我在这里找到了事业、荣誉和尊严,我舍不得离开这里。”谈及自己的成绩,王仕斌总是那么谦虚。

交谈中,王仕斌认为,不搞教育科研的教师是没有前途的教师,不重视教育科研的学校是没有希望的学校;在改革创新的教育大潮中,如果停留在传统的“刀耕火种”上,教师只能是一个“教书匠”,学校只能走向平庸。在26年的教育教学实践中,王仕斌主持研究的科研课题有5项获四川省一、二等奖,5项获达州市一等奖,撰写了百余篇科研论文在各级学术刊物上发表,获奖或在较高级别的会议上交流;个人学术专著《为生命而歌》于2011年12月由电子科技大学出版社出版发行。

以爱为先 甘为人梯

“育人的核心就是爱,对事业的爱,对同事的爱,对学生的爱。”王仕斌告诉记者,他对同事和学生倾注了全部的爱,他觉得很幸福。

1993年冬的一个傍晚,劳累了一天的王仕斌辅导完一个因病而落下功课的学生后,天已全黑。在凤凰山泥泞的小路上,他一手牵着来接孩子的老人,一手牵着父母离异的孩子,一步一步摸索前行。“孩子,你真有福气,碰到了王老师这样的好老师。”接送孩子的老人动情地说。

对记者提及的这件小事,王仕斌说简直微不足道。在他看来,关心爱护学生是教师的天职,只有爱,才会付出,才会奉献。

希望每个孩子成才,是王仕斌最大的心愿。近年来,不管在哪所学校,除了传授书本知识,王仕斌都要坚持以校本课程为依托,组织开展一系列特色活动,发展学生个性特长,促进学生素质全面提高。在他的爱心浇灌下,成百名学生屡次在全国、省、市、区各项竞赛活动中取得优异成绩,为自己的人生增添了砝码。

不仅关心学生,更要关心同事,关心身边的每一个人。在王仕斌看来,一个人的成功不算成功,一群人的成功才有力量。走上管理岗位后,2001年至2017年,在他的指导下,罗净楠、侯红英、秦江明、罗启彪等4名教师迅速成长为了特级教师;付黎明、唐燕等多名教师成长为了省、市骨干教师和学科带头人;指导集团及学校教师32人分别获省、市表彰,18名教师参加省市学科赛课获一等奖,15名教师的科研成果获省、市一、二等奖,50多名教师的70多篇论文分别获得国家、省级一、二等奖。

公心至上 促进均衡

近年来,为促进学校均衡发展,王仕斌领头的通川区第一小学积极在通川区第一教育集团搭建“联动教研”平台,推动基础教育均衡发展。

“做这件事,有难度吗?”记者问。“肯定有。”王仕斌直言不讳。在他看来,作为集团的牵头学校,如果没有公心,成天只打自己学校的小算盘,就不会把工作真正落到实处,从而流于形式。这样下去,推动学校均衡发展就可能成为一句空话。

为此,近年,结合集团内各学校的实际情况,王仕斌带领学校对教育集团内的金山小学、东岳小学、蒲家中心校、邱家小学、双龙中心校、檬双中心校积极开展“帮传帮”活动。他组织集团的领导和老师们群策群力、集思广益,在骨干交流、优质资源共享、教研共建、课程改革同行、特色互补、校本课程多元、文化互渗、管理层面融合等方面,做出了大胆的尝试和创新,夯实校际协同合作、培育核心素养两大根基。扎扎实实地开展活动,引领集团内学校同步发展。

资源共享、文化融合、携手共进,通川区一小已走出集团办学的新路子。通川区一小教育集团,已连续两年在全区教育集团工作展评活动中获一等奖。

师生齐动员 平安过寒冬 ——我市高寒山区学校全力做好防寒保暖工作一瞥

严冬来临,我市各地持续降温,各高寒山区学校积极采取措施,全力做好校园冬季防寒保暖工作,让学生温暖过冬,保障了正常的教育教学秩序。

启动应急预案

“马上落实专人检查校园热水系统,教室空调和专用饮水机,全天候为学生提供热水和开水,确保学生有热水洗脸洗脚、有开水喝,让学生在校温暖如春。”1月2日上午,元旦刚收假,气温骤降,地处高寒地带的万源市庙子乡中心校。为确保学生顺利学习生活,该校校长徐邦奎正紧张有序地安排部署防寒保暖工作。

同一天,万源市紫溪乡气温降至零下10度。为保证学校正常的教学和生活秩序,防止意外事故发生,紫溪学校立即启动应急预案,将冰雪灾害检测、预警、应急响应等工作进行统一分工、统一领导。组织专人对全校

教室进行检查,对损坏的门窗、玻璃及时维修更换。在校园内容易滑倒的地方铺上了防滑沙石,以防学生摔倒。同时,对易发生滑倒、摔跤的地方,安排了专人巡逻。

宣汉县老君乡中心校地处海拔1200米的高寒山区,1月3日开始下雪,4日已是大雪纷飞,整个校园银装素裹,寒气逼人。从1月3日开始,学校落实全天值守制度和领导带班制度,为学生在雨雪冰冻天气中学习、生活拉起了一道防护网。

强化防寒措施

在万源市庙子乡中心小学,校园热水系统、教室空调、专用饮水机一起上阵,确保学生在教室能够暖和。近段时间,浙江工业大学支教团的老师们正在该校支教,他们组织爱好美术的同学制作树叶粘贴画,装裱后寄回浙江工业大学义卖,用义卖所得的钱为该校学生提前购买冻疮膏,让受冻的学生尽快

好起来。同样地处高寒山区的万源市蜂桶小学,近段时间增加了打球、跳绳、踢毽子等活动,让所有学生参与其中。

宣汉县峰城镇中心校也时刻关心学生的冷暖情况,课前组织学生热身,适时摸摸孩子的小手,额头感受他们的体温,发现状况让学生及时添加衣服。每天晚睡前,班主任老师都要亲自到场督促孩子们用热水洗脸洗脚,宿舍管理员深入寝室为熟睡被窝的孩子盖好被子。

近段时间,宣汉县老君乡中心校、万源市紫溪小学、蜂桶小学等都纷纷为住校生添置棉被,以保证学生床铺温暖。

加强防寒教育

为保证学生安全度过寒冷的冬季,1月4日,宣汉县峰城镇中心校开展了以“防寒保暖”为主题的系列教育活动。一是通过国旗下讲

话对学生进行冬季防寒教育,让学生及时添衣,以防感冒;二是通过班会、校园广播等形式,向学生介绍冬季防寒的小知识;三是利用校讯通及时向全校家长发放“冬季防寒保暖小贴士”,让大家掌握防寒防冻、防滑、防火、防煤气中毒等安全防范知识和技能。

宣汉县老君中心校利用校园广播向全校师生做了取暖安全教育专题讲座,教育学生要添加衣物,住校生要加盖棉被,注意防寒防冻,在使用电烤火器时要注意养成人走拔插头的好习惯,不要因电路烧坏而引发火灾;使用无烟煤等取暖时要注意通风,以防煤气中毒;学生回家要向自己的家长尤其是老年人宣传取暖安全知识。

万源市庙子乡中心小学则利用集会、校园广播站、主题班会等形式对学生进行防寒保暖知识教育,让学生明白防寒保暖的方法及重要性。

(陈琪芳 于芳 谢秀丽 桂成林 孟超 本报记者 桂爽)



大竹县双拱镇中心小学认真上好“两课一操”,增强学生防寒保暖能力。(赵雪峰 摄)



大竹县蒲包学校积极开展体育活动,让学生温暖过冬。(谭云琴 摄)



通川区磐石镇第二中心校坚持开展了“每日一小时”大课间活动。(孙继鸿 摄)

达一中与普光学校开展教研联谊活动

本报讯 日前,达州市第一中学与宣汉县普光学校开展校际教研联谊活动。冉丽娜、廖从攀两位老师分别上了《同底数幂的乘法》、《认识分数》两堂公开课,让学生感受到了知识与生活的密切联系,展示了教师丰富的教学经验和扎实的教学基本功。

(肖杰 向红梅 牟翠玲)

达川中学举行青年教师培训结业典礼

本报讯 1月4日,达川中学第三期青年教师培训班结业典礼顺利举行,张雪梅老师代表全体学员回顾了培训活动中的精彩瞬间和成长历程,并详细汇报了培训的收获及感想。学校领导为20名结业学员和其中的10位优秀学员颁发了证书。

(刘瑞)

通川区八中举行主题征文活动

本报讯 近日,通川区八中校团委举行了“我是青年 我要清廉”主题征文活动,短短4天时间,收到上百篇文章。征文中,同学们以史为鉴、谈古论今,充分阐明了“廉洁”对于一个单位、一个国家的重要性。

(胡茗芹)

大竹二小师生为受灾学生献爱心

本报讯 大竹二小四(2)班学生李玉婷家发生火灾,大火无情地吞噬了她家的一切,使得原本困难的家庭雪上加霜。1月16日,大竹二小举行了“火灾无情 人间有爱”的爱心捐款活动。短短一天时间,全校师生共募集捐款25615.20元。

(彭洛新 欧静)

通川三小器乐节目参与川台春晚选拔

本报讯 近日,通川区三小28位吹奏巴鸟的孩子抵达成都,参加四川电视台2018春晚栏目选拔。同学们吹奏《荷塘月色》,以整齐的队形、娴熟的动作、优美的旋律,震撼了所有聆听者,最终顺利入选。

(曹成君 高亮)

宣汉育才石岭小学荣获门球赛大奖

本报讯 1月6日,宣汉县育才石岭小学派出符必固、陈鸿雁、周玉平等十名老师参加了宣汉县第四届“园丁杯”门球赛。经过两天紧张的角逐,他们一路斩关夺将,最后以全县第二名的优异成绩获得了一等奖。

(李红霞)

限期返岗通知书

达州市中西医结合医院职工赵久艳、李国平、郭东霞、陈璋: 现通知你们四人于2018年1月31日前到达州市中西医结合医院人事科报到,如逾期不返岗,单位将严格按照人事管理制度有关规定予以处理。 达州市中西医结合医院 2018年1月19日

校长手记

学校向精细化管理要质量

·谢波·

精细化管理作为现代管理的一种理念,它是学校教育分工精细化以及教学质量精细化管理的必然要求。在学校精细化管理工作中,我在以下几个方面做了一些尝试。

学校行政管理——学校行政管理人员平时工作要深入一线,坚持“一日三巡”,走到师生中去,在检查、督促的同时掌握第一手素材,为工作决策提供依据,实现学校的有序运转。同时,作为校长,一定要起模范带头作用,要求教职工做到的自己一定率先做到,要多关心职工生活,做教职员工的知心朋友。

教育教学管理——始终坚持务实的作风,在教育目标的制定上,着重从学生良好的行为习惯、生活习惯、学习习惯、品德习惯

的培养入手来提高学生综合素质;教育管理上讲究不拘一格、百花齐放,不断推出在实施精细化管理中涌现出的典型班级、教师和学生,提高全校师生对实施精细化管理的认识,促进每一个学生充分、全面、和谐发展。

教师管理——强化教师职业道德教育,每年进行一次师德考核,并把考核结果记入教师个人档案;加强教师业务培训和专业提高,培养课件制作、网络管理、音乐艺术、心理健康教育等方面的特殊人才,优化教师队伍的结构,坚持校务公开制度和每学期对干部队伍的民主测评制度。在发挥教职工主人翁意识的同时,增强干部队伍的勤政廉政的自觉性。

学生管理——鉴于城市学校学生密度大、活动空间窄、学生

活动安全隐患大的现实,我们在管理中要强化学生安全责任意识。同时,加强安全教育,每学期的开学典礼和放假大会都要对学生上好安全教育课,平时结合思想教育课、黑板报、手抄报等途径大力开展安全教育活动,同时做好课间教师的巡视、路队护送和领导巡查工作。

通过一系列的精细化管理,增强了学校师生的凝聚力,营造了良好的校园文化和育人环境。通过精细化管理,增强了教师的责任感,教师敬业爱岗意识大大提升。教师乐教,师生乐学,学校呈现出和谐发展的良好局面。(作者系通川区民族小学校长)

清算公告

经公司会议研究决定,并申报达州市通川区工商质监局备案(达通工商)登记内备核字[2018]第250号,拟注销“达州市彭佳豪商贸有限公司”。请相关债权债务入自本公告登报之日起45日内到我公司清偿债务,逾期将按相关规定处理。公司地址:四川省达州市通川区金山北路6号2幢2单元18号 联系人:彭思春 电话:13981474159 达州市彭佳豪商贸有限公司清算组 2018年1月19日

中石油达州天然气有限责任公司停气公告

尊敬的天然气用户: 为确保用户在冬季用气高峰期间安全平稳用气,中石油达州天然气有限责任公司计划于2018年1月24日06:00至18:00对西外配气站进行停气升级改造,停气范围包括:中石油达州天然气有限责任公司所有天然气用户,即金龙大道北侧(达钢东大门至电大段)、金山南路西侧(电大至西客站段)、西河路沿线至阁溪桥、金山北路西侧(罗浮阳光、农资公司、利达城小区至永兴路口段)、永兴路北侧(紫荆花路口至金兰路路口)、金兰路西侧(永兴路路口至白塔路路口)、白塔路北侧(金兰路路口至塔石路路口)、塔石路

西侧(翰墨苑至莲花湖演艺中心)、天恒花园E4#、天恒花园G#、康鑫花园、五一花园、安置三小区、武警中队、广卫苑、复兴镇,请提前做好停气准备,为此对各位用户带来不便,敬请谅解! 停气及恢复用气安全注意事项:停气前请关闭户内总阀、灶具和热水器,且在停气期间一直保持关闭状态,在确认恢复供气后检查户内管线及用气设施安全无泄漏,方可打开总阀用气。 咨询电话:0818-2533668 2699517 特此公告 2018年1月19日

渠县QCX201701等五宗国有建设用地使用权拍卖出让更正公告 渠县公共资源交易服务中心于2018年1月18日发布的渠县QCX201701等五宗国有建设用地使用权拍卖出让公告“QCX201705宗地土地出让面积58840平方米”更正为“QCX201705宗地土地出让面积57158平方米”。特此公告 渠县公共资源交易服务中心 2018年1月20日